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Autohtoni pčelinji proizvod nakon dugogodišnje borbe konačno dobio institucionalnu zaštitu izvornosti

U »zelenom srcu Hrvatske« 
sive pčele iz medne rose 
proizvode vrhunski medun 
Goranski medun je med koji se svojim sastavom i kakvoćom značajno razlikuje od većine drugih 
medova na hrvatskom tržištu. Karakterizira ga povišeni udio mineralnih tvari što se odražava u 
povišenoj električnoj vodljivosti te specifičnim senzorskim svojstvima kao što su okus, miris te taktilna 
i vizualna svojstva, kaže Branko Vidmar

Vijest da je goranski 
medun dobio insti-
tucionalnu zaštitu 
izvornosti obrado-

vala je i oduševila sve ko-
ji se na području Primor-
sko-goranske županije bave 
pčelarstvom. U svijetu do-
maćeg pčelarstva za goran-
ski medun zna se vrlo dobro, 
ali je institucionalnu zaštita 
izvornosti bila nužna kako 
bi goranski medun dodat-
no dobio na cijeni i značaju. 
Inicijativu za dodjelu oznake 
izvornosti pokrenuo je pred-
sjednik Udruge proizvođača 
Goranskog meduna Branko 
Vidmar koji je nekoliko godi-
na uporno radio na stjecanju 
ovog značajnog statusa za 
ovu vrstu autohtonog pče-
linjeg proizvoda pa je stoga 
i najbolji mogući sugovornik 
o ovoj vrsti meduna i prizna-
nju koje je goranski medun 
zaslužio.

- Osnovnu karakteristiku 
Goranskog meduna predstav-
lja njegovo porijeklo. U osno-
vi svakog meduna, pa tako i 
Goranskog, nalaze se biljne i 
štitaste uši koje produciraju 
slatku masu od sokova bilja, 
a koju naš narod naziva pre-
krasnim imenom – medna 

rosa. Nju pčele prikupljaju, 
obrađuju i pretvaraju u me-
dun. Goranski medun je med 
koji se svojim sastavom i ka-
kvoćom značajno razlikuje od 
većine drugih medova na hr-
vatskom tržištu. Karakterizira 
ga povišeni udio mineralnih 
tvari što se odražava u povi-
šenoj električnoj vodljivosti te 
specifičnim senzorskim svoj-
stvima kao što su okus, miris 
te taktilna i vizualna svojstva 
- govori Vidmar.

«Zlatno ulište«
Svakako je bitno naglasiti 

kako se sve faze proizvodnje, 

punjenja i pakiranja Goran-
skog meduna odvijaju samo 
unutar definiranog zemljopi-
snog područja Gorskog kotara 
(Primorsko-goranska župa-
nija) i Ogulinsko-plaščanske 
udoline (Karlovačka župa-
nija) i to unutar administra-
tivnih gradova i općina: Ča-
bar, Delnice, Vrbovsko, Novi 
Vinodolski, Bakar, Ogulin, 
Brod Moravice, Fužine, Lo-
kve, Mrkopalj, Ravna Gora, 
Skrad, Vinodolska općina, 
Klana, Jelenje, Čavle, Tounj, 
Josipdol, Plaški i Saborsko.

- Kada govorimo o podri-
jetlu, moramo naglasiti pod-
ručje Gorskog kotara koje ne 
bez razloga zovemo »zeleno 

srce Hrvatske«. To je stani-
šte karakterističnih šumskih 
zajednica kako crnogorice 
tako i bjelogorice, s prepo-
znatiljivim planinskim bi-
ljem. I to sve zajedno naše 
vrijedne pčele obilaze u po-
trazi za mednom rosom koju 
one pretvaraju u ono što sada 
možemo sada i javno nazivati 
Goranski medun. Treba znati 
kako se pod zaštićenim nazi-
vom Goranski medun nala-
zi više vrsta meduna. Ovo je 
zanimljivost za čitatelje No-
vog lista i ljubitelje meduna. 
Zavisno od vrsti biljnih uši-
ju kao i domaćinskih biljnih 
vrsta, Goranski medun mo-
že imati podrijetlo, kako od 

Marinko KRMPOTIĆ

Vrijedne pčele u Pčelarskoj uzlici u 
Tršću proizvode Goranski medun
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crnogorica (jele ili smreke) 
tasko i od bjelogorice (npr. 
javor, hrast, bukva,vrba), go-
vori Vidmar, ističući kako je 
postupak certificiranja Go-
ranskog meduna potrajao 
nešto dulje od očekivanog.

- Prava blagodat za projekt 
Goranskog meduna je činje-
nica kako su pčelarski entu-
zijasti prije trinaest godina 
pokrenuli projekt »Zlatnog 
ulišta«, ocjenjivanja kvali-
tete meda Primorsko-goran-
ske županije. Kako smo na 
»Zlatnom ulištu« godinama 
provodili visoko stručnu la-
boratorijsku i senzorsku ana-
lizu kvalitete meda, uspjeli 
smo dobiti dio dragocjenih 

podataka i za Goranski me-
dun. Na temelju toga Udruga 
proizvođača meduna iz Vr-
bovskog, koja postoji od si-
ječnja 2014. godine, u borbu 
za certifikaciju krenula pred 
tri godine.

Prva stepenica
U procesu dobivanja želje-

nog statusa uz tu udrugu ve-
liku je ulogu imala i Katedra 
za zdravstvenu ekologiju Me-
dicinskog fakulteta u Rijeci, 
posebno doc.dr.sc. Dražen 
Lušić te Centar za poljopri-
vredu i ruralni razvoj Pri-
morsko-goranske županije 
na čelu s ravnateljom Dali-
borom Šoštarićem, dipl.ing.
agr. U ovom slučaju ističem i 
osobnu potporu župana Pri-
morsko-goranske županije, 
gospodina Zlatka Komadine, 
kao i institucionalnu potpo-
ru županijskog Upravnog 
odjela za turizam, poduzet-
ništvo i ruralni razvoj. Po-
sebno je bio velik doprinos 
kolegica i kolega pčelara za 
koje i ovo radimo kao i krov-
ne pčelarske organizacije u 
Primorsko-goranskoj župa-
niji – Udruženja pčelarskih 
udruga Primorsko-goranske 
županije. Moram se zahvaliti 
i nekim, istina rijetkim poje-
dincima, koji su kao dežur-
ni kočničari, predstavljali 

Zaštiti 
izvornost 
i meda od 
kadulje
Na upit možemo li s područja 
PGŽ uskoro imati još sličnih 
primjera stjecanja statusa insti-
tucionalne zaštite izvornosti dr. 
Lušić kaže da u plavo-zelenoj 
županiji ima nekoliko proizvo-
da koji posjeduju potencijal 
statusa izvornosti.
- Od medova bih posebno ista-
knuo med Hrvatskog primor-
ja u okviru kojeg se za med 
od kadulje (Salvia officinalis 
L.) već provode programske 
aktivnosti na zaštiti izvornosti 
pri čemu značajnu ulogu igra 
Udrugu proizvođača meda od 
kadulje zahvaljujući čijim ak-
tivnosti jedini u državi imamo 
natjecanje kakvoće samo u 
jednom medu. Radi se upravo 
o Natjecanju kvalitete meda od 
kadulje Salvia aurea, otvore-
nom za sve pčelare primarne 
proizvođače toga meda i koje 
se krajem svake godine održa-
va u Omišlju na otoku Krku. 
Siguran sam da ćemo uskoro 
čuti lijepih novosti o tom pro-
gramu, naglašava dr. Lušić.

» Ovime se jača identitet kraja odakle 
naš goranski medun dolazi. Dugoročno 

gledajući, to daje novu dimenziju njegovog 
gospodarskog i destinacijskog potencijala. A 
upravo je to nešto što bi našem, od institucija 
zaboravljenom, goranskom kraju jako dobro 
došlo. Zanimljivo je ukazati i na činjenicu kako 
je, nakon započinjanja aktivnosti na zaštiti 
izvornosti, u nekoliko godina goranskom medunu 
potražnja značajno porasla. A to je pratio i porast 
njegove cijene

Dražen Lušić

GORANSKI 
MEDUN

prava priča za 
Gorski kotar

Dražen Lušić
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dodatni motiv za ostvare-
nje projekta zaštite izvor-
nosti Goranskog meduna, 
kaže Vidmar koji na pitanje 
što ova etiketa znači za pče-
lare koji proizvode medun 
i bi li to moglo pripomoći 
uspješnijem istupu na trži-
štu, odgovara:

- Dozvolite mi istaknuti či-
njenicu kako je Gorski kotar 
prostor od 1.273 četvornih ki-
lometara sa svega malo više 
od 30.000 stanovnika, kako je 
Ogulinsko-plaščanska ploča 
prostor od 1.091 četvornih ki-
lometara s jedva 22.000 sta-
novnika. I taj prostor doživ-
ljava pojavu novog, možemo 
reći brenda, koji treba postati 
zaštitnim znakom kvalitete 
autohtonog proizvoda toga 

kraja. No, ovo je tek prva ste-
penica. Slijedi edukacija ne 
samo pčelara, lokalnih za-
jednica i ustanova, nego i 
šire društvene zajednice. Tu 
mislim na institucije poput 
turističkih zajednica, Lokal-
nih akcijskih grupa i drugih 
sličnih ustanova o onome 
što sad jednostavno i jasno 
nazivamo Goranski medun. 
Konačno imamo pravu priču, 
zaključio je Branko Vidmar.

Doc.dr.sc. Dražen Lušić, s 
Katedre za zdravstvenu eko-
logiju Medicinskog fakulte-
ta u Rijeci, ističe kako ovaj 
uspjeh u borbi za stjecanje 
institucionalne zaštite izvor-
nosti goranskog meduna za 
pčelarstvo u PGŽ-u, pa i u Hr-
vatskoj znači iznimno puno.

- Ovo je povijesni uspjeh 
hrvatskog pčelarstva i pred-
stavlja vrhunac višegodišnjeg 
nastojanja Udruge proizvo-
đača meduna iz Vrbovskog na 
čelu s Brankom Vidmarom. 
Goranski medun predstav-
lja oblik neraskidive veze 
između zemljopisnog odre-
đenja kraja u kojem se pro-
izvodi te proizvoda koji ga 
karakterizira. Za razliku od 
zaštićene oznake zemljopi-
snog podrijetla (ZOZP), za-
štićena oznaka izvornosti 
(ZOI) podrazumijeva da se 
baš sve faze proizvodnje, 
prerade i priprema proizvo-
da odvijaju u definiranom 
zemljopisnom području. I 
što je jednako važno, radi 
se o činjenici kako se jača 
identitet kraja odakle naš 
goranski medun dolazi. Du-
goročno gledajući, to daje 
novu dimenziju njegovog 
gospodarskog i destinacij-
skog potencijala. A upravo 
je to nešto što bi našem, od 
institucija zaboravljenom, 
goranskom kraju jako dobro 
došlo. Zanimljivo je ukazati 
i na činjenicu kako je, nakon 
započinjanja aktivnosti na 
zaštiti izvornosti, u nekoliko 
godina goranskom medunu 
potražnja značajno porasla. 
A to je pratio i porast njego-
ve cijene. Ona se pomakla 
iz cjenovnog razreda mul-
tiflornih (cvjetnih) medova 
na razinu meda od kadulje 
kao jednog od najtraženijih 
hrvatskih medova, rekao je 
doc.dr.sc Lušić.

» Slijedi 
edukacija ne 

samo pčelara, lokalnih 
zajednica i ustanova, 
nego i šire društvene 
zajednice. Tu mislim 
na institucije poput 
turističkih zajednica, 
Lokalnih akcijskih 
grupa i drugih sličnih 
ustanova o onome što 
sad jednostavno i jasno 
nazivamo Goranski 
medun. Konačno 
imamo pravu priču

Branko Vidmar

Uz pomoć kukaca  
do slatkog soka
U stručnoj literaturi o goranskom medu piše kako je to med 
kojega proizvode sive pčele (Apis mellifera carnica) i to od 
medne rose. Medna rosa je slatki sok koji se u povoljnim 
uvjetima najčešće javlja na crnogoričnom (jela, smreka) i 
bjelogoričnom drveću (hrast, bukva, javor), a proizvode ga 
kukci, najčešće lisne i štitaste uši koje svojim rilcem buše 
tkivo biljaka i prodiru do biljnih sokova, iz kojih iskorišta-
vaju dušične tvari, a ekskret - mednu rosu, izbacuju iz 
organizma. Prikupljenoj mednoj rosi pčele dodaju vlastite 
specifične tvari, odlažu, izdvajaju vodu i skladište u stanice 
saća do sazrijevanja meduna. Tako nastaje goranski medun 
koji se svojim sastavom i kakvoćom značajno razlikuje od 
većine drugih medova na tržištu.

Pčela je stoljećima zau-
zimala posebno mje-
sto u ljudskoj kultu-
ri i tradiciji. O tome 

dovoljno govori izreka na-
ših starih po kojoj pčela ne 
ugiba, nego li umire. Izraz 
»vrijedan je k’o pčela« do-
voljno govori o poštivanju 
ove malene životinje. Glav-
ni pčelinji proizvod je med 
kojega ne mogu nadomje-
stiti niti svi umjetni eliksiri 
ovoga svijeta. Za vrhunski 
med potrebna je posebna 
ispaša pčela, puno truda i 
pažnje. I ljubavi, dakako. 
Sve su ovo akumulirali u 
OPG-u Rončević iz Svetog 
Jurja pored Senja. Obitelj 
Rončević bavi se pčelar-
stvom već niz godina. Više 
nitko niti ne broji koliko 
su odličja dobili za svoje 
vrhunske proizvode. Nji-
hov med od kadulje i med 
od smilja visoko kotiraju u 
sustavu ocjenjivanja »Lika 
quality«.

Dovoljno je reći kako 
se sa svih sajmova 
gdje se ocjenjuje 
med Rončevići 
doma uvijek 
vrate ovjen-
čani novim 
priznanjima 
za kvalitetu. 
Svake godi-
ne sudjeluju 
i na međuna-
rodnim ocjenji-
vanjima u kvalite-
ti meda, gdje redovno 
postižu zapažene rezultate. 
Najveći uspjeh ostvarili su 
na svjetskom ocjenjivanju 
kvalitete sortnih medova 
»Apimedica & Apiquality 
Forum 2010« na kojem je 
njihov med od smilja pro-
glašen najboljim na svijetu!

Klimatski gledano ova je 
godina za hrvatske pčelare 
loše započela. Kišno i hlad-
no proljeće znatno je oteža-
lo posao pčelarima u unu-
trašnjosti. Drago Rončević i 
pčelari iz priobalja nisu imali 
takvih briga.

- Proljeće je bilo varljivo, ali 
se pčelari iz ovoga kraja ne žale 
jer su pčele ipak imale dobru is-
pašu. Dio naših pčela trenutno 
je na Velebitu. Držimo 60 pče-
linjih zajednica koje mijenjaju 
po nekoliko lokacija tijekom go-
dine. Od nedavno naši pčelinji 
proizvodi posjeduju zaštitnu 
markicu »Lika Quality«, kao još 
jednu potvrdu visoke kvalitete 
i izvornosti. Lani smo proizveli 
oko 800 kilograma meda, a na-
damo se da će tako biti i ove go-
dine. Njegujemo tradicional-
no, seleće pčelarstvo i čuvamo 
košnice »baračevke« tipične za 
naš primorski kraj. Na obližnji 
nenaseljeni otok Prvić na ispa-
šu kadulje naše pčele selimo 
ribarskim brodom. Nosimo 
ih pojedinačno i ručno na taj 
surovi, kameniti predio otoka. 
Tu je ispaša škrta, ali se kadu-
lja ističe po osebujnom miri-
su, kao i med po posebnom 
okusu i sastavu. Ovo područje 
ima izuzetnu bioraznolikost, a 
to nam omogućuje da na ma-
lom području od oko 30 kilo-
metara proizvedemo do pet 
sorti vrhunskog meda. Poseb-

nu pozornost posve-
ćujemo brizi za 

pčele, biramo 
tehnološke 
p o s t u p -
ke koji ne 
naruša-
vaju pri-
rodni ra-
zvoj pčela, 
a približa-

vajući ih ra-
znolikoj ispaši 

osiguravamo im 
optimalan i konti-

nuiran razvoj, ističe Drago Ron-
čević. Ono po čemu je OPG 
Rončević postao prepoznat je 
sortni med od kadulje, inače 
najcjenjeniji hrvatski med. Tu 
je i sortni med od smilja, zatim 
med od vrijeska, pa med od cr-
nogorične medljike… Za dobi-
vanje livadnog meda Rončevići 
svoje pčele sele na planinske 
pašnjake Velebita gdje se pro-
izvodi med bogat mineralima i 
vitaminima. Osim meda tu su 
i propolis, cvjetni prah, medni 
ocat, medni sirupi, medenjaci, 
melemi za njegu kože…

Vrijedne pčele, vrijedni Rončevići i ljubav prema poslu - dobitna kombinacija

Najbolji med na svijetu 
dolazi iz Svetog Jurja!
Ono po čemu je OPG Rončević postao prepoznat je sortni med od kadulje, inače 
najcjenjeniji hrvatski med. Tu je i sortni med od smilja, zatim med od vrijeska, 
pa med od crnogorične medljike… Osim meda tu su i propolis, cvjetni prah, 
medni ocat, medni sirupi, medenjaci, melemi za njegu kože…

Na nenaseljeni Prvić pčele sele ribarskim brodom i nose ih pojedinačno i ručno na surovi, kameniti predio otoka

 Marin SMOLČIĆ

NA DNU
IVAN MIŠKOVIĆ

Struka i konzumenti pče-
linjih proizvoda OPG-a Ron-
čević redovno zahvaljuju na 
vrhunskoj kvaliteti koja dolazi 
iz skromnog Svetog Jurja. Ron-
čevići su postali nezaobilazni 
na svim prestižnim domaćim 
i europskim izložbama, ondje 
gdje su kvaliteta, izvornost i po-
stojanost proizvoda na prvome 
mjestu. Gotovo da nema gos-
podarsko-tradicijskog sajma 
ili izložbe na kojoj se Rončevići 
nisu uresili odličjima.

Drago i Ivana Rončević rev-
no njeguju pčelinje zajednice, 

skrbe o njima i premještaju ih, 
proizvodeći pri tome med i 
ostale pčelinje darove koji po 
mnogim kriterijima nemaju 
ravna na cijelom globusu. Pri 
tome su »preuzeli« dio osobi-
na svojih pčela jer su marljivi 
i skromni, skrbeći se da svo-
jim radom i zanimanjem ne 
naruše prirodnu ravnotežu i 
sklad. Reći će vam kako u sve-
mu ovome nema previše tajni. 
Vrijedne pčele, vrijedni Ronče-
vići i ljubav prema ovome po-
slu - jedina su »tajna« njihova 
uspjeha.

Rončevići u pčelarstvo unijeli puno znanja, ali i ljubavi

Branko Vidmar

DEFINIRANO ZEMLJOPISNO PODRUČJE
Sve faze proizvodnje, punjenja i pakiranja Goranskog 
meduna odvijaju samo unutar definiranog zemljopisnog 
područja Gorskog kotara (Primorsko-goranska 
županija) i Ogulinsko-plaščanske udoline (Karlovačka 
županija) i to unutar administrativnih gradova i općina: 
Čabar, Delnice, Vrbovsko, Novi Vinodolski, Bakar, 
Ogulin, Brod Moravice, Fužine, Lokve, Mrkopalj, Ravna 
Gora, Skrad, Vinodolska općina, Klana, Jelenje, Čavle, 
Tounj, Josipdol, Plaški i Saborsko
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